YBO4 B MHBApPUAHTUTE.

3agava 1. [lageHa e npaBObb/IHA No4YKa Wwokosag m X n. ickame aa

pasaenum njaodkarta Ha eauHUYHKM napydeHua. Konko cyynesaHus € Heob6xoanmmo
Ha HanpaBuM 3a Tas3u Len?

PeweHune: AkoO m=1, nmame

nnoyka 1 x n. ToraBa mnmame
HY>XAda OoT Nn-1. AKO m=n=2,
TOraBa e e Heobxoammo

NBbPBO CYYNBaHE, KOETO
pasaend nao4dykarta Ha ABe
No-Manku ¢ namMepeHmna 1 x 2,

N B NOC/IE€ACTBME LLE Ca HU
HY>XHM oLle 2 CYYNBaHUA.



mx1->m-1
_> -
é i 2 g g 1 LLle goKaxeM, 4ye ce HyXAaaeMm
OT TOYHO TOMKOBA CYYMBaHMS,

3ad Aa pa3jesinM WoKOoJiada Ha

m-1+ m(n-1) =[mn - 1 (NPEANONOXKEHUE) o0 napyeHLa

NHAoyKUMATa We 6bae npoBefeHa no cymaTta Ha ABeTe maMepeHusa m v n. (m+n)
MHAYKUMOHHaA 6a3a: m=n=1, m+n=2. IMaMe eaHa nao4yka n ca Heobxoammu

TOYHO 1.1-1 = 0 cuynBaHus. (k=2)



NHAYKUMOHEH npexoa: [Ja AONYCHEM, Y€ MHAYKLUMOHHATa XUNoTe3a € U3Mb/HEHa,
KOraTto cymaTta Ha m u n e Han-mMHoro k, kbaeto k e 3agageHo yncno. Heka

parnegaMe rnao4yka c roaeMmHa m x n, Kbaeto m+n = k+1.

[la HanpaeuM NbPBOTO CYyMBaHe. [iMame ABa Cny4as.

Cny4dan 1: IMbpBOTO CYyNBaHe OCTaBsA ABE MNOYKMK C
naMepeHns mil x n M1 m2 x n. Toraea 3Haem, 4ye
TbMKaToml <m, m2<m,Toml +ne
Han-MHOro k » m2 + n e Hanu-MHoro k. Toraea u 3a
ABETEe MJI0OYKM MOXEM Aa MPUTOXUM
MHOYKUMOHHATA XMnoTe3a, KOATO HM Ka3Ba, 4e 3a
nbpBaTa naovka (Ml x n) ca HeobxoanmMm mi.n-1
cyynBaHusa. CbL0 3@ BTOpaTa naodka (m2 x n)
3HaeMm, 4ye ca HeobxoamMmMm TOHYHO Mm2.n-1
c4ynBaHuA, 3a 4a A pasgenmm Ha eaAUHUYHN
napyeHua wokonaga.

m1 m2

ml+ m2=m



O6buwo nmame 1+(mi.n-1)+(m2.n-1) = (Mm1+m2).n-1 =m.n -1. ToBa
A0Ka3Ba, Yye NpaBobrb/HaTa NJovyka C U3MEepeHUs M M N, 3a KOATO mM+n =
k+1, n3nbnHsaBa yCIOBUETO HAa MHAYKLUMOHHATA XmMnortesa. ToBa 3aBbpLUBa
MHOYKUMOHHUAT Npexos B TO3W NMbpBU Cly4Yan.

BTtopu cnyyan: Cnea nbpBOTO
ni cyynBaHe nony4yaBaMe ABE MJIOYKKU
LIOKOJ1a4d C uaMepeHma m x n1 M m X

2 N2, KbAeTo N1+n2 = n. YnpaxxHeHue.

m OT MHAYKLMOHHATa xunoTtesa 3a k Hue
3akjitoyaBaMe MHAYKLUMOHHATa xmunortesa 3a k+1.
Mo MeToa Ha MaremaTmyeckata UHAYKLUMS
3ajavaTa e pelleHa.



3apava 2: Ha gbckaTa ca HanucaHu dymcnata ot 1 ao 2021. MMame npaso Aa M3BbpLUBaAME
cneagHaTta onepaunsa: M3bupame ase 4ynmcna X Uy usaMexay HanmcaHute n Ha TAXHO MACTO

3anuceame |x-y| n natpmBame X M y. Ha kpas Ha AbcKkaTa OCTaBa eaHo 4ymncno. Kakea e Heropara
yeTHOCT? (YeTHO NN e TO, UM HEeYeTHO?)

PeweHune:

NMHBApuaHT: bpoaT HA HEYEeTHUTE YMC/la Ha AbCKaTa BMHArM € HeyeTeH.

3auWo ToBa e Taka? Pasrnexaame ase 4yucna, C KOUTO NpaBuM 3agageHaTta onepaumns. AKoO 1 asete
ca YeTHU, 6poAT Ha HEYETHUTE YMCa He Ce NMPOMeHsa cned onepauusaTa. AKO U ABeTe Ca HEeYEeTHMH,

TO 6pPOSAT Ha HAYETHUTE YMC/la HaMansaBa C [IBe cief ornepauusaTa. AKO e4HO € YeTHO U €[IHO e
HEeYeTHO, TO 6POAT HEYETHU YMCNa He Ce NMPOMEHS.

Ho B Hayanoto Ton e 2020/2 + 1 = 1010 + 1 = 1011, koeTo e HeyeTHO 4yncno. CnegoBaTenHo
NOCNneaHOTO YMCNO € HEeYETHO.



3a4ada 3: Ha XOKeMHOTO urpuulie urpad uma Tpu wanmbum c Hagnucm A, b, B. B
Ha4yanoTo TpuTe Wanbn ca pa3nosioXKeHN BbB POpMaTa Ha TPUBIBIHUK:

@B

®
A B

NrpavysbT n3bupa HAKOS OT TpuUTe Wanbu n g yapsa tTaka, 4e 79 Aa NpeMuHe
Mexay oCTaHanuTe ABe.

Moxe nn wanbute aa ce BbpHAT N0 CBOUTE MECTa Cnea:

a) 2020 yaapa Ha urpayva? - Aa, n3bupame wamnba un 1 6mem 1010 nbTH
B eaHaTta nocoka u 1010 nbTM B Apyrarta nocoka.

6) 2021 yaapa Ha urpayva?



PeweHue: 6) [la pasrnegaMe opueHTauymaTa Ha Touykute / wanbute A,B5,B Ha urpuwieTo.

7

NMpean nvpeua ygap: A,b,B,A,6,B,A,b,B ...
Cnep nbpsBusa yaap (npeau stopusd): A,B,b,A,B,b,A,B,b,...
Cnep sTopuda yaap: A,b,B,A,b,B,A,B,B,...

b
A >

Ha BCekn Xo4 UMKIUYHUAT pes
(T.e. peabT, B KOUTO HaMmMpame
lwanbute A,b,B, BbpTENKK ce
OKOJ10 TOYKa B TPUBIMbJIHUKA
ABB) ce npomeHs, cnea
YeTHUTE X040Be TOoM e
A,b,B,A,B,B,.., a cnen
HeYeTHUTE TOW e
A,B,b,A,B,b,..

N3Boa: Cnep 2021 yaapa
NrpaYvybT HE MOXE Ja BbpHEe
BCUYKM LLANOU Ha HaYaNHUTE
MM NO3ULNN.



3agava 4: JageHun ca 2017 kapTu, BCSKa OT KOMTO MMa egHa 6sna n egHa yepseHa CcTpaHa. B
Ha4YyanoTO BCUYKM KApTM Ca C YepBeHaTa CTpaHa Harope. [IBama urpasar urpa. Ha Bcekun xoa eavH
nrpady mma npaso ga obvpHe 50 KapTH, ako HaM-naBaTa OT TAX € C UepBeHaTa Cu CTpaHa Harope. N'yowu
TO3U, KOMTO HE MOXEe Aa HanpaBu Xoa.

a) [a ce gokaxe, 4ye urpaTta TpsbeBa ga cebplK cneg KpaeH 6pon xonose,

6) MMa N1 HAKOW OT UrpadvuTe neyenumslua cTrpaterna?

(Ha BCceku xoa Tpsbea aAa 6baaT 06bpHATK TOYHO 50 kKapTn)

B Ofm N 3

1 50 51 100 2017

PeweHure: a) Heka HanuweM Ha 4YepBeHaTa CTpaHa Ha BCAKa KapTa 4ucnoTo 1, a Ha 6anaTta -
yucnoto 0.
NHBapunaHT: Ha BCekn xoa, YymcnoTto, obpasysaHo OoT aaaeHute 2017 undpu, HaMmanssea.

1 x2x3 x4 ...x49 -> 0 (1-x2) (1-x3) ... (1-x49). Tvn kKaToO Han-ngaeaTa umdpa ot 1 ctaea 0,
YNCNOTO Hamansea. B Hayanoto nmame yucnoto 111...1 (2017 undpwu, BCuykute 1).



Toraea, Tb KaTO HaM-ManKOTO YMCNO, KOETO MOXe aAa 6bae 3anMcaHo Ha AbCKaTa,
e 000...0 = 0, To 6bpoaT xoA0BE B UrpaTa e He NOo-rosisM OT NMbPBOHAaYaNHo
HanMCaHOTO YMCNO, T.e. UrpaTa e KpanHa.



